

北醫大與國家衛生研究院、國立陽明大學共同主辦「醫療長照整合」系列論壇

本校及國立陽明大學協同國家衛生研究院,受衛生福利部委託,執行「長期照護與醫療服務資訊整合研究計畫案」,分別於2014年11月12日至12月2日舉半4場醫療長照論壇,每場次與會者均達百人以上。

論壇分別邀請到產官學研代表從理論、政策與實務等面向蒞會演講,分享卓越感人的見解與經驗。議程設計多元活潑,講者除以深入淺出的方式鋪陳論述,並以具體案例實境呈現,針對我國面臨人口快速老化應有的作為,做了完整的回顧與前瞻;各場次安排的綜合討論,也都獲得與會者熱烈回響。在在顯示各界對醫療長照整合議題的高度關切,以及對我國有效因應高齡化社會挑戰的殷切期待與信心。【下圖:綜合座談,左起涂心寧理事長、杜敏世秘書長、邱啟潤教授、賴家仁組長、陳再晉醫師、李金雀總幹事與熊昭所長】



■醫療長照整合與管理模式論壇(11 月 12 日)

藉由分享我國不同地區、不同層級與不同規模之機構,已趨成熟及發展中的照護與管理模式,並就國際經驗加以研析比較,凝聚共識,期能建構我國最適的全人、全程、全隊的照護與管理模式。

■■醫療長照整合人力發展論壇(11月21日)

從政策面、勞動力供給與志工人力發展觀點切入,由專家學者、業界、家庭與外籍看護團體代表等,就總體與個體經濟、財務與非財務因素、服務提供者、財務支付者等面向分別論述,並佐以國際經驗之報告,為我國整合式健康照護的人力資源發展,在質與量,投入與留任等議題,尋求可大可久的解決之道。【左圖:民眾發言踴躍】



■醫療長照整合財務制度論壇(11月21日)

從國家財力,市場經濟與民眾負擔的意願與 能力等面向,探討財務議題有關元素間,如 何互動、互補與接軌,並借鏡國內外實施健 康保險與長照服務或長照保險之經驗,勾勒 健全永續的財務制度願景。

■醫療長照整合綜合論壇(12月2日)

係以前述3場論壇中,各界凝聚的意見為基

礎,闡述整合性照護與管理的模式、人力發展、財務制度、資訊需求 4 大面向的倡議,並經邀行政院馮燕政務委員就我國醫療長照整合政策規劃作專題演講,及由衛生福利部許銘能常務次長演講醫療長照整合願景,傳達政策規劃理念與實務,為 4 次論壇會議畫下完美句點。【右圖:本校臨床教授<u>陳再晉</u>醫師演講醫療長照財務整合芻議】

臺灣近幾十年來歷經公共衛生與醫療進步,成功導入全民健保,引為國人共同的驕傲。如今面對人口快速老化的挑戰,雖難免令人憂心;然而,歷經 4 次論壇,目睹與會嘉賓展現的高度熱忱,同心致力於醫療長照整合志業,展現創新多元的服務與人力發展模式、穩健的財務制度與資訊建置規劃,委實讓我們驚豔。深信再大的挑戰,也難不倒智慧又有活力的斯土斯民,將轉化為再次締造另項足以為傲,共創全民健康福祉的最大機會。【下圖:左起蕭春櫻簡技、洪燕妮助理教授、徐建業教授、李玉春教授、王懿範教授、熊昭教授、許銘能次長、邱弘毅副校長、涂心寧理事長、潘美連秘書長與陳再晉醫師於會後合影】



(圖·文/公共衛生暨營養學院衛生政策暨健康照護研究中心)